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六年级上参考答案

一、长方体和正方体

长方体和正方体的认识（１）

一、２．（１）１．３３　（２）１５０　３．（１）１４．４　
（２）２５８　（３）３．６

二、１．前面面积２４平方厘米，下面面积１８平
方厘米　２．棱长和为７２分米，上面面积

３６平方分米

三、先求长、宽、高的和，用１３６÷４＝３４（厘
米），再求高，用３４－１５－１０＝９（厘米）。

长方体和正方体的认识（２）

一、２．（１）２．０４１　（２）２．２　３．（１）１．５　
（２）２．２５　（３）１．３

二、１．棱长和为１２犪分米，当犪＝８时，１２犪＝
１２×８＝９６　２．棱长和为４（犪＋犫＋犮）
厘米

三、拼成长方体长５×３＝１５（厘米），宽和高
都是５厘米，棱长和为１５×４＋５×８＝１００
（厘米）。也可以由拼成长方体的棱长和
相当于原正方体３×４＋４×２＝２０（条）
棱，进而求得棱长和为２０×５＝１００（厘
米）。

长方体和正方体的表面积（１）

一、２．（１）０．１０４４　（２）２７．２　３．（１）７５７．５
（２）３６．３６　（３）６２５

二、１．６０５０平方厘米　２．１２０平方米
三、表面积增加了２×２×２×３＝２４（平方厘
米），每个小长方体的表面积为２×２×２
＋６０×２×４＝４８８（平方厘米）。

长方体和正方体的表面积（２）

一、２．（１）０．１６９２　（２）２８　３．（１）４３２　
（２）０．９６　（３）１３．２

二、１．２７６平方厘米　２．１７４平方米
三、表面积增加了２×２个底面，共增加了１２
×８×（２×２）＝３８４（平方厘米），每个小长

方体长１２厘米，宽８厘米，高６÷３＝２（厘
米），表面积为（１２×８＋１２×２＋８×２）×２
＝２７２（平方厘米）。

长方体和正方体的表面积（３）

一、２．（１）０．１９　（２）０．１８２４　３．（１）１４．４
（２）２．５　（３）３３

二、１．４９平方分米　２．１５平方米
三、铺砖面积包括１８个长×高与１８个宽×
高，即用８×０．３×１８＋８×０．５×１８＝
１１５．２（平方米）。

体积和体积单位

一、２．（１）１３．７１　（２）０．２５　３．（１）１０．３５
（２）１．２　（３）２．０９８

二、１．９６立方厘米　２．表面积最小１６平方
分米，体积４立方分米

三、先求油漆总面积，用０．４×５×４×４＝３２
（平方米），再求油漆千克数，用３２×０．２
＝６．４（千克）。

长方体和正方体的体积（１）

一、２．（１）０．７３８　（２）３５０　３．（１）４６
（２）３．６　（３）１１４．８４

二、１．４６８０千克　２．１４４０立方分米
三、先求一共需要时间，用１２０×４５×１．２÷４
＝１６２０（分钟），再用１６２０÷６０＝２７（小
时）。

长方体和正方体的体积（２）

一、２．（１）１．１３６８　（２）２．５　３．（１）３６　
（２）１．３５　（３）１７２．２

二、１．４８００立方米　２．１０８厘米
三、先求底边边长，用４８÷４÷３＝４（厘米），再
求长方体体积，用４×４×（４＋３）＝１１２（立
方厘米）。

相邻体积单位之间的进率

一、２．（１）１５．９１２　（２）１．５７５
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３．（１）２７．７２　（２）７１２．８　（３）１００００
二、１．０．３６立方米　３６０立方分米　２．９立
方分米

三、４×４×（１－０．５）＝８（立方分米）。

体积和体积单位练习（１）

一、２．（１）６．７２　（２）０．３５　３．（１）９．２８　
（２）６．３３６　（３）４．０５

二、１．１４５平方分米　１５０升　２．６１．２吨
三、表面积减少的部分是四个大小相等的面，
这样可以求得原来的截面边长，用９６÷４
÷６＝４（分米），再求原来的体积，用（４＋
６）×４×４＝１６０（立方分米）。

体积和体积单位练习（２）

一、２．（１）９７．２　（２）５．２５　３．（１）４．６１　
（２）７．６４４　（３）５２０

二、１．１４８平方米　２．高１０分米，表面积

１０４０平方分米

三、焊成长方体宽２０－５×２＝１０（厘米），高５
厘米，长是１２００÷１０÷５＝２４（厘米），所
以原来铁皮的面积是（２４＋５×２）×２０＝
６８０（平方厘米）。

整理与练习（１）

一、２．（１）１５．０７２　（２）０．６９　３．（１）３０．９６
（２）９　（３）３．９
二、１．３８４０立方分米　２．４３．２千克

三、表面积增加部分正好是四个宽为６厘米
的同样大的长方形，因此这个长方形的长
是３６０÷４÷６＝１５（厘米），因此原来长方
体的体积是１５×１５×（１５－６）＝２０２５（立
方厘米）。

整理与练习（２）

一、２．（１）２０．０９６　（２）０．３１　３．（１）３６　
（２）１．３６　（３）１１．３３

二、１．表面积２２４平方厘米，体积１９２立方厘
米　２．需要玻璃１．９６平方米，容积为

２４０升

三、体积是（３４－２×２）×（２９－２×２）×（２０－
２）＝１３５００（立方厘米）。

表面涂色的正方体

一、２．（１）１８．２１２　（２）７．８　３．（１）１５．３　
（２）０．９４６　（３）１４．５４

二、１．切割成２７个，一面涂色６个，两面涂色

１２个，三面涂色８个；　２．切割成１２５
个，一面涂色５４个，两面涂色３６个

三、一面涂色的在面的中间，分三类计算，一
共有６×４×２＋６×３×２＋４×３×２＝１０８
（个）；两面涂色的在棱的中间，同样分三
类计算，一共有（８－２）×４＋（６－２）×４＋
（５－２）×４＝５２（个）；一面也不涂色的必
须去掉外层的，一共有（８－２）×（６－２）×
（５－２）＝７２（个）。

二、分数乘法

分数与整数相乘

一、２．（１）
２６
３
　（２）

３９２
９
　３．（１）２４　（２）１

（３）１１

二、１．
５
２
米　２．１２千克　２５千克

三、先求宽，用１２０×
３
５
＝７２（米），再求面积，

用１２０×７２＝８６４０（平方米），护栏长用
（１２０＋７２）×２＝３８４（米）。

分数乘法的实际问题（１）

一、２．（１）
２５
４
　（２）

６５
２
　３．（１）

６１
６
　（２）３　

（３）８
二、１．红花８朵，紫花２朵　２．１２千米

三、梨比苹果少４５０×
２
９
＝１００（千克），再求

梨的千克数，用４５０－１００＝３５０（千克）。

分数乘法的实际问题（２）

一、２．（１）
１０
３
　（２）

４
２７
　３．（１）２４　（２）

３１
６０

（３）１４

二、１．
１
４
千米　

２
７
千米　２．３２只

三、先求宽，用４
５
×
１
２
＝
２
５
（米），再求高，用

４
５
－
３
１０
＝
１
２
（米），然后求体积，用４

５
×

２
５
×
１
２
＝
４
２５
（立方米），再求容量，用４

２５

×１０００＝１６０（升）。
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分数连乘及实际问题（１）

一、２．（１）３０　（２）
１１
９
　３．（１）

６７
６０
　（２）

３２
２７

（３）
１３
１４

二、１．周长
１４
５
分米　面积

１２
２５
平方分米

２．
１
５０
千克

三、先求订两种报纸的总人数，用４５×
３
５
＋

４５×
７
９
＝６２（人），再求两种报纸都订人

数，用６２－４５＝１７（人）。

分数连乘及实际问题（２）

一、２．（１）２４　（２）
３
２
　３．（１）

２２
４５
　（２）

３
５

（３）
３
１６

二、１．女１８人　一共４２人　２．表面积
５４
２５
平

方米　体积
２７
１２５
立方米

三、８０×
９
８
×
７
９
＋７＝７７（棵）。

认识倒数

一、２．（１）
２８
３
　（２）

１
６
　３．（１）

１３
２５
　（２）

２１
１０

（３）２８

二、１．２００毫升　１７５毫升　２．
１４
２５
吨

三、犃＝
５
３
，犅＝

３
４
，犆＝１

２
９
，犇＝３，犇＞犃＞犆

＞犅。

整理与练习（１）

一、２．（１）
７２
２５
　（２）

３
５
　３．（１）

４
９
　（２）

６
５

（３）２２

二、１．１７０千克　８５０千克　２．
３
１６
平方米

三、先求喜欢篮球和足球的总人数，用４８×
３
４
＋４８×

１
２
＝６０（人），再求两种球都喜

欢的人数，用６０－（４８－３）＝１５（人）。

整理与练习（２）

一、２．（１）３６　（２）
１４
１５
　３．（１）

５
９
　（２）

２２
１５

（３）１

二、１．
１
１２
升　

６
５
升　２．１５４棵

三、先求获得优秀的总数，用４５×
７
９
＋４５×

３
５
＝６２（人），再求两门都优秀的人数，用

６２－（４５－５）＝２２（人）。

三、分数除法

分数除以整数

一、２．（１）
１
９
　（２）

１３
８
　３．（１）

１
７
　（２）

１
２

（３）１

二、１．边长
１
５
米　面积

１
２５
平方米　２．

５
５４
升

三、先求棱长，用８
３
÷１２＝

２
９
（分米），再求表

面积，用２
９
×
２
９
×６＝

８
２７
（平方分米），体

积就是２
９
×
２
９
×
２
９
＝
８
７２９
（立方分米）。

整数除以分数

一、２．（１）１２　（２）８　３．（１）
２４
５
　（２）１０　

（３）１８０

二、１．１６千克　１２千克　２．
５
２
千克　

２
５
米

三、３
４
－
３
８
＝
３
８
（升），３

８
÷
１
８
＝３（杯）

分数除以分数

一、２．（１）
４
３
　（２）９　３．（１）４　（２）１　

（３）
２７
４

二、１．３元　２．１６千克　１２千克

三、先求袋数，用４８÷
３
４
＝６４（袋），再求卖出

袋数，用６４×
５
８
＝４０（袋）。
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分数除法实际问题

一、２．（１）
４
７
　（２）

１１
１６
　３．（１）３００　（２）

３
２０

（３）
５
１８

二、１．１８０千米　２．７５千米

三、先求油净重千克数，用（４４－２６）÷
３
７
＝４２

（千克），再求桶重，用４４－４２＝２（千克）。

分数除法问题练习

一、２．（１）
１１
１２
　（２）

２５
１２
　３．（１）

１７６
３
　

（２）
６５
４８

（３）６
二、１．１６０本　２．５４００平方米

三、１千克＝１０００克 （１０００－４６０）÷
３
５
＝９００

（克）。

分数连乘和乘除混合

一、２．（１）
２５
３２
　（２）

１９
６
　３．（１）

５５
４
　（２）

８
３

（３）
５
３

二、１．女生１００人　一共１７５人　２．４２元

三、（８＋２＋２）÷ １－
１（ ）
３
＝１８（米）

比的意义

一、２．（１）１　（２）
２５
６
　３．（１）１４　（２）３６　

（３）
５
４

二、１．３４０∶５００　２．时间比４∶６，速度比６∶４

三、先求除踢足球外人数，用（１６－３）÷
１
２
＝

２６（人）；再求原有人数，即全班人数，用

（２６＋６）÷ １－
１（ ）
３
＝４８（人）。

比的基本性质和化简比（１）

一、２．（１）１０∶３　（２）２４∶２５　（３）８∶１５　３．

（１）９０　（２）
５
６
　（３）

５
３

二、１．１∶２１　２０∶２１　２．３∶８　５∶８

三、甲∶乙＝２∶３＝４∶６　甲∶乙∶丙＝４∶６∶７　
乙数∶２４÷４×６＝３６，丙数∶２４÷４×７
＝４２。

比的基本性质和化简比（２）

一、２．（１）８∶９　（２）１２∶５　（３）２∶３

３．（１）
５
１２
　（２）

９
８
　（３）

４
３

二、１．２∶７　５∶７　２．１∶９　１∶２７
三、先求宽，用５０÷２－１６＝９（厘米），再求长
与宽的比，是 １６∶９，宽与周长的比
是９∶５０。

按比例分配（１）

一、２．（１）２４∶９　（２）５∶６　（３）３∶２

３．（１）
４
９
　（２）

２５
１６
　（３）

１
３

二、１．男生１８人，女生３０人　２．甲班１６８
本，乙班１４４本

三、先求差与减数的和，用２４０÷２＝１２０，再求
减数，用１２０÷５×２＝４８，差是１２０÷５×３
＝７２。

按比例分配（２）

一、２．（１）
３
２
　（２）

１６
１５
　（３）

５
３
　３．（１）

９
３２

（２）
３
１４
　（３）

２０
２７

二、１．药粉５０千克，水５０００千克　２．水泥

７０吨，黄沙１０５吨，石子１７５吨
三、先求长与宽的和，用１２０÷２＝６０（米），再
求宽，用６０÷（３＋１）＝１５（米），然后求
长，用１５×３＝４５（米），最后求面积，用４５
×１５＝６７５（平方米）。

整理与练习（１）

一、２．（１）３∶１０　
３
１０
　（２）５∶１２　

５
１２

（３）５∶２　
５
２
　３．（１）

５
２１
　（２）

９
１０
　

（３）
２
３

二、１．６小时　
１
６
　２．王家１８元，张家２４

元，李家３０元
三、先求转走前总人数，用４２＋２＝４４（人），再
求原来男生人数，用４４÷（６＋５）×６＝２４
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（人），现在女生人数就是４２－２４＝１８
（人），现在男女生人数的比是２４∶１８
＝４∶３。

整理与练习（２）

一、２．（１）１６０∶９　
１６０
９
　（２）３０∶１１　

３０
１１
　

（３）７∶９　
７
９
　３．（１）６　（２）

１６
２１
　（３）２

二、１．２１６吨　４９吨　２．８１０立方厘米

三、（２０＋４）÷ １－
１（ ）
５
＝３０（本）。

四、解决问题的策略

解决问题的策略（１）

一、２．（１）５∶４　
５
４
　（２）５∶３　

５
３
　（３）８∶５

８
５
　３．（１）１　（２）

８
９
　（３）

８５
７２

二、１．椅子２４元　桌子７２元　２．文具盒１５
元　书包６０元

三、先求荔枝单价，用６２４÷（８÷２×５＋６）＝
２４（元）；再求桂圆单价，用２４×５÷２＝６０
（元）。

解决问题的策略（２）

一、２．（１）１０∶７　
１０
７
　（２）５∶３　

５
３

（３）８∶９　
８
９
　３．（１）

７
１２
　（２）

４
３
　

（３）
５
２

二、１．文具盒单价８元　书包２６元　２．排
球单价５０元　足球单价７０元

三、１５÷［（１０－４）÷２］＝５（元）。

解决问题的策略（３）

一、２．（１）１０∶３　
１０
３
　（２）８∶７　

８
７

（３）１６∶９　
１６
９
　３．（１）

７
１８
　（２）

１８
７

（３）
２６
２７

二、１．梨单价６元　苹果单价８元　２．每只
鸡３千克　每只兔５千克

三、先求长与宽的和，用４０÷２＝２０（厘米），

再求长宽，长是（２０＋４）÷２＝１２（厘米），
宽是１２－４＝８（厘米），面积是１２×８＝９６
（平方厘米）。

单元练习（１）

一、２．（１）１６　（２）
１６
９
　３．（１）

７
２４
　（２）

８
３

（３）
２５
２４

二、１．小船每只坐５人　大船每只坐７人　
２．篮球每只６０元　足球每只７５元

三、先求乙筐，用（８４－５＋２）÷３＝２７（千克），
再求甲筐，用２７＋５＝３２（千克），再求丙
筐，用２７－２＝２５（千克）。

单元练习（２）

一、２．（１）
１
４
　（２）

１９
１２
　３．（１）

２
９
　（２）

８
５

（３）７５
二、１．小杯每杯１２５毫升　大杯每杯３７５毫
升　２．中层３９本　上层４５本　下层

３６本

三、先求这些鱼的总元数，用２０×３＝６０（元），
进而求得每条鱼的元数，用６０÷（４＋６）

＝６（元），然后求甲分得元数，用４×６－２０
＝４（元），乙分得元数，用６×６－２０＝１６
（元）或２０－４＝１６（元）。

五、分数四则混合运算

分数四则混合运算（１）

一、２．（１）
７
２
　（２）

３
２
　３．（１）４４　（２）

５
１６

（３）１

二、１．面粉
２
５
吨　一共运进１吨　２．４８

千米

三、先求第二天用去千克数，用 ５
４
－
２（ ）
３
×

３
５
＝
７
２０
（千克），因此剩下的千克数是５

４

－
２
３
－
７
２０
＝
７
３０
（千克）。

分数四则混合运算（２）

一、２．（１）
７
１０
　（２）

８
１５
　３．（１）５７　（２）１２０
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（３）
９
１９

二、１．１２
１
２
千米　２．２８页

三、 ３
４
＋（ ）犪 ×

５
６
＝
３
４
×
５
６
＋犪×

５
６
，除去

相同部分，它们相差３
４
－
３
４
×
５
６
＝
３
４
×

１
６
＝
１
８
。

稍复杂的分数乘法问题（１）

一、２．（１）
９
１６
　（２）

９
５
　３．（１）３４　（２）１７

（３）
１３
１８

二、１．１５０吨　２．课桌１０８元　椅子４８元

三、先求剩下的，用１２× １－
１（ ）
３
＝８（米），

再求第二次剪去米数，用８×
１
４
＝２（米）。

稍复杂的分数乘法问题（２）

一、２．（１）
１
３
　（２）２　３．（１）

５
６
　（２）１４

（３）
３２
２７

二、１．２１０个　２．２１０千米

三、先求已行的路程２１５×
２
５
＝８６（千米），再

求到中点的距离２１５÷２＝１０７
１
２
（千米），

１０７
１
２
－８６＝２１

１
２
（千米）。

稍复杂的分数乘法问题（３）

一、２．（１）
１５
１６
　（２）

９
８
　３．（１）

５
８
　（２）３９

（３）
７
１３

二、１．１１２５千克　２．１４４千克

三、５０×
７
１０
＋
３
５

（ ）－１ ＝１５（人）。

稍复杂的分数乘法问题（４）

一、２．（１）
７
１２
　（２）

５
１６
　３．（１）

５
７
　（２）２８

（３）１
６
７

二、１．３８５棵　２．１５千米
三、第一、二堆一共有白子８０枚，而第三堆有

８０×
３
４
＝６０（枚），因此一共有８０＋６０＝

１４０（枚）。

整理与练习（１）

一、２．（１）
３４
１５
　（２）

４５
８
　３．（１）

５
９
　（２）

２
７

（３）２

二、１．
５
１６
千米　２．２５２人

三、先 求 第 一 次 剪 剩 下 的，用 １８×

１－
２（ ）
３
＝６（米），再求第二次剪去的，

用６×
３
４
＝
９
２
（米）。

整理与练习（２）

一、２．（１）
１
２
　（２）

３
２
　３．（１）

３２
９
　（２）

４０
２１

（３）
５
４

二、１．２６０页　６０页　２．８０千米
三、先求第二天看之前的页数，用（４８＋６）÷

１－
１（ ）
３
＝８１（页），再求第一天看前也就

是总页数，用（８１＋６）÷ １－
１（ ）
４
＝１１６

（页）。

六、百分数

百分数的意义和读、写法

一、２．（１）
７
２４
　（２）

９
２
　３．（１）

６
５
　（２）

９
８

（３）
１２
５

二、１．３０％　３７．５％　３２．５％　２．４０页

三、先求女生人数，用１８× １＋
１（ ）
６
＝２１

（人），再求总人数，用１８＋２１＝３９（人），
然后求女生占全班人数的百分比，用２１
÷３９≈５３．８％。

百分数与小数的互化

一、２．（１）４　（２）
１５
２
　３．（１）

３
１０
　（２）２．１
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（３）
２４
２５

二、１．
３
４
＝０．７５　７６．５％＝０．７６５　

５
８
＝

０．６２５　７０％＝０．７　７６．５％＞０．７６＞
３
４

＞７０％＞
５
８
　２．３７．５％　６２．５％　２５％

三、１５０×０．６１８＝９２．７（厘米）

百分数与分数的互化

一、２．（１）
２５
１２
　（２）

５
３
　３．（１）

２２
５
　（２）

４５
１６

（３）
１
３

二、１．（１）
７
８
，１，１１２．５％　（２）

１３
２０
，６０％，

０．５５　２．６２．５％　１６０％
三、（５．４＋０．６）÷（１－２５％）＝８（米）。

百分数的实际问题（１）

一、２．（１）
５
３
　（２）２　３．（１）

１１
２
　（２）

８
９
　

（３）
５
４

二、１．９８．５％　２．８０％　２０％
三、先求现在男生人数，用２６＋１＝２７（人），
现在女生人数，用２６－６＋３＝２３（人），现
在全班有２７＋２３＝５０（人），现在男生占
全班人数的百分比是２７÷５０＝５４％，女
生占全班人数的百分比是 ２３÷５０

＝４６％。

百分数的实际问题（２）

一、２．（１）
５５
１２
　（２）２５　３．（１）４５　（２）

４
７

（３）
３６
１１

二、１．２０％　２．２０％　１６．７％
三、根据题意可知，原来长方体长是宽的２
倍，宽与高相等，切割后增加２个面，而原
来长方体的表面积相当于有这样的４×２

＋２＝１０个面，因此增加了２÷１０＝２０％。

百分数的实际问题（３）

一、２．（１）
２５
９
　（２）２　３．（１）２３　（２）

１
２０

（３）
３５
１８

二、１．４０％　６２．５％　２．３８．５％　５８．３％

三、先求总页数，用１２÷
１
３
－
１（ ）
４
＝１４４

（页），再求已看页数，用１４４×
１
３
＝４８

（页）。

纳税问题

一、２．（１）
１
３
　（２）３　３．（１）４０　（２）

２
９
　

（３）
２５
６

二、１．４１．４万元　２．４２４０元
三、７０００＝５０００＋５００＋１５００，５００×５％＋
１５００×１０％＝１７５（元）。

利息问题

一、２．（１）
２０
９
　（２）４　３．（１）４０　（２）０　

（３）
２５
７

二、１．２７１６．７５元　２．２１０８０元
三、先求机票原价，用７２０÷６０％＝１２００（元），
再求行李费，用１２００×１．５％×（２５－２０）

＝９０（元）。

有关打折的实际问题

一、２．（１）
１０
９
　（２）

１５
４
　３．（１）５　（２）１　

（３）
４５
１６

二、１．１８０元　６０元　２．９９元
三、１２８０÷２÷８０％＝８００（元）。

列方程解决稍复杂百分数问题（１）

一、２．（１）２５０　（２）２　３．（１）
９１
６
　（２）

１６
２７

（３）
３
１０

二、１．４４０米　２．１６０页

三、红糖：１２
５
÷２×５＝６（吨），白糖：

１２
５
÷２×３

＝
１８
５
（吨）。
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列方程解决稍复杂百分数问题（２）

一、２．（１）２４　（２）９０　３．（１）９９　（２）
２０
３

（３）
８
３

二、１．松树１９２棵　柳树１４４棵　２．桃树４５
棵　梨树７５棵

三、一共加工１６０＋４０＝２００（个），其中合格的

２００－１０＝１９０（个），合格率为１９０÷２００
＝９５％。

整理与练习（１）

一、２．（１）９３６　（２）８　３．（１）０．２４

（２）
５０
９
　（３）０．６４

二、１．３５０页　２．用去１６．５千克　剩下

１３．５千克

三、（２４０＋４８）÷ １－
２（ ）
５
＝４８０（米）。

整理与练习（２）

一、２．（１）４　（２）０．１２　３．（１）０．４

（２）
２１
５０
　（３）４．６４

二、１．９０％　１７题　２．２００万元
三、先求买笔记本剩下钱，用（６－２）÷

１－
２（ ）
３
＝１２（元），再求原有钱，用（１２

＋４）×２＝３２（元）。

七、整理与复习

数的世界（１）

一、２．（１）３　（２）
９
４
　３．（１）

５
１２
　（２）１１　

（３）
１３
６

二、１．６２．５％　６０％　２．１８人
三、先求补考人数，用２÷（１－８０％）＝１０
（人），再求原有人数，用１０÷（１－９５％）

＝２００（人）。

数的世界（２）

一、２．（１）
１
２
　（２）１２　３．（１）

５
９
　（２）３７

（３）
１１
５

二、１．２０％　２．２２．８８万元

三、先求第二天看的，用（４００－１００）×
３
５
＝

１８０（页），再求还剩页数，用４００－１００－
１８０＝１２０（页）。

数的世界（３）

一、２．（１）１５　（２）３　３．（１）
５
２８
　（２）７　

（３）
２３
１２

二、１．第一小队４０棵　第二小队１００棵　２．
１５
１６
千米　

１６
３
小时

三、先求机票原价，用６１２÷６０％＝１０２０（元），
再求行李费元数，用１０２０×１．５％×（３０－
２０）＝１５３（元）。

图形王国

一、２．（１）６　（２）
９
１０
　３．（１）２２　（２）

９
８
　

（３）
５
１４

二、１．４６０８立方厘米　２．４２６平方分米　
７２０升

三、左图表面积用６×６×（４×４＋２）＝６４８（平
方厘米），右图表面积用６×６×（４×２＋２
×４）＝５７６（平方厘米），两图的体积都是

６×６×６×４＝８６４（立方厘米）。

应用广角

一、２．（１）１１　（２）
２０
７
　３．（１）１０８　（２）

５
２４

（３）９
二、１．９２％　２０题　２．１２０棵
三、体积为０．６×０．６×３＝１．０８（立方米），贴
瓷砖面积是０．６×３×４＝７．２（平方米）。


